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čtěte uvnitř

Zveme vás do zámku v Rokytnici v O. h. na výstavu

„Rokytnice známá-neznámá“

q Foto: MK

V Informačním centru v Rokytnici
můžete zakoupit novou pohlednici

  V Městském  informačním  a  kulturním  středisku  v  Rokytnici 
můžete zakoupit novou pohlednici ze série Země české – putování 
krajinou. Sbírkou  těchto pohlednic lze složit mapu celého Česka.

Termín letošní Anenské pouti
v Rokytnici v O. h. je 25. - 27. července.



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

  Kompletní  text Usnesení  rady města  je  uveden  na  internetových 
stránkách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí  na Městském 
úřadu v Rokytnici v Orlických horách

Informace z jednání rady města dne 5.5.2014 - zkrácený výpis

l  Cyklistické závody Grand Prix Královéhradeckého kraje 
2014
Starosta předložil žádost o vyjádření k akci „ Grand Prix Královéhra-
deckého kraje“. Nebyly žádné připomínky.
Rada města bere na vědomí:  informace  o  konání  akce  3.  ročník 
„Grand Prix Královéhradeckého kraje“ a nemá připomínek k jejímu 
konání dne 16. srpna 2014. 
Rada města schvaluje:  výpomoc pořadatelské  služby  při  průjezdu 
městem v době konání akce.

l Žádost o umístění reklamního poutače – p. Korčák
Starosta předložil žádost. Po krátké diskuzi bylo rozhodnuto neschvá-
lit umístění reklamního poutače z důvodu jeho rozměrů.
Rada města neschvaluje:  možnost  umístění  reklamního  poutače 
před budovou čp. 69 na náměstí v Rokytnici v Orlických horách.

l Žádost o příspěvek – Český svaz ochránců přírody Jaroměř
Starosta  předložil  žádost  Českého  svazu  ochránců  přírody  Jaroměř 
o poskytnutí příspěvku na zajištění péče o handicapované volně žijící 
živočichy. Nebyly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: poskytnout  finanční  příspěvek  ve  výši  
1.000,- Kč na zajištění péče o handicapované volně žijící živočichy 
Českému svazu ochránců přírody Jaroměř.

l Dotace na podporu sportovních aktivit v roce 2014
Radní  Mgr.  Dušek  předložil  za  pracovní  skupinu  pro  sport  návrh 
na rozdělení dotací na podporu sportovních aktivit v členění celoroční 
a jednorázové. Nebyly žádné připomínky.
Rada města bere na vědomí:  návrh  pracovní  skupiny  pro  sport 
na rozdělení dotací na podporu sportovních aktivit.
Rada města doporučuje zastupitelstvu města: schválit poskytnutí 
celoročních dotací na podporu sportovních aktivit žadatelům dle před-
loženého návrhu pracovní skupiny pro sport.
Rada města schvaluje:  poskytnutí  dotací  na  podporu  sportovních 
aktivit  na  jednorázové  akce ve výši:  20.000,- Kč  - Sdružení  rodičů 
a přátel Základní školy Rokytnice v O. h.; 4.000,- Kč - Český rybář-
ský svaz, místní organizace Rokytnice v O. h.;     8.000,- Kč  - Sbor 
dobrovolných hasičů Rokytnice v O. h.

l Ceník Pečovatelské služby Rokytnice v O. h.
Starosta předložil návrh vedoucí Pečovatelské  služby na změnu ce-
níku úhrad za úkony poskytované pečovatelskou službou v položce 
poplatku za vysávání podlahových krytin. Nebyly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: Sazebník úhrad za úkony poskytované pečo-
vatelskou službou dle předloženého návrhu od 5.5.2014.

l Výběrové řízení – Průkaz energetické náročnosti budov
Starosta předložil návrh k podání nabídky na realizaci projektu Zho-
tovení  průkazů  energetické  náročnosti  na  budovy  v majetku Města 
Rokytnice v Orlických horách.
Rada města schvaluje: vypsání výběrového  řízení na veřejnou za-
kázku malého  rozsahu, zadávanou mimo režim zákona č. 137/2006 
Sb., o veřejných zakázkách na akci: „Zhotovení průkazů energetické 

Z Rady města náročnosti  na  budovy  v majetku Města Rokytnice  v Orlických  ho-
rách“.
Rada města schvaluje: hodnotící komisi ve složení: Petr Hudousek, 
Petr Mareš, Petr Lavrenčík a člen kontrolního výboru.

l  Výběrové řízení  - Výměna oken Dolní Sídliště Rokytnice 
v O.h.
Starosta předložil návrh k podání nabídky na realizaci projektu Výmě-
na oken v bytovém domě č. p. 233 a 234 na Dolním Sídlišti v Rokyt-
nici v Orlických horách – 2. etapa.
Rada města schvaluje: vypsání výběrového  řízení na veřejnou za-
kázku malého  rozsahu, zadávanou mimo režim zákona č. 137/2006 
Sb., o veřejných zakázkách na akci: Výměna oken v bytovém domě  
č. p. 233 a 234 na Dolním Sídlišti v Rokytnici v Orlických horách  
– 2. etapa.
Rada města schvaluje: hodnotící komisi ve složení: Jana Gärtnero-
vá, Marek Slezák a člen kontrolního výboru.

l  Výběrové řízení – Odběratel žel. šrotu z objektu bývalé ko-
telny
Starosta předložil návrh k podání nabídky na realizaci projektu Od-
běratel surovin z pláště budovy a teplárenského zařízení ve vnitřních 
prostorách objektu bývalé  kotelny K3 v Rokytnici  v Orlických ho-
rách. Kotelna bude adaptována na hasičskou zbrojnici.
Rada města schvaluje: vypsání výběrového  řízení na veřejnou za-
kázku malého  rozsahu, zadávanou mimo režim zákona č. 137/2006 
Sb.,  o veřejných zakázkách na akci: Odběratel  surovin z pláště bu-
dovy a teplárenského zařízení ve vnitřních prostorách objektu bývalé 
kotelny K3 v Rokytnici v Orlických horách.
Rada města schvaluje: hodnotící komisi ve složení: Ing. Luboš Tylš, 
Jana Gärtnerová a člen kontrolního výboru.

l Žádost o finanční příspěvek – Domácí hospic Setkání, o.p.s
Starosta  předložil  žádost  společnosti Domácí  hospic  Setkání,  o.p.s. 
Rychnov  nad  Kněžnou  o  poskytnutí  finančního  příspěvku  na  další 
zdravotní vybavení. Nebyly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: poskytnout  finanční  příspěvek  ve  výši  
2.500,-Kč na nákup infuzního stojanu společnosti Domácí hospic Se-
tkání, o.p.s. Rychnov nad Kněžnou.

l Údržba ploch u vlakového nádraží – SŽDC
Tajemník podal  informaci k údržbě ploch u vlakového nádraží. Pro 
letošní rok nebude Správa železniční a dopravní cesty s městem uza-
vírat dohodu o údržbě ploch u vlakového nádraží.
Rada města bere na vědomí: informaci k údržbě ploch u vlakového 
nádraží.
Rada města pověřuje:  tajemníka  k  jednání  se  Správou  železniční 
a dopravní cesty.
Rada města ukládá: tajemníkovi vznést dotaz, z jakého důvodu ne-
bude prováděna údržba ploch u vlakového nádraží.  

l  Ukončení pracovního poměru vedoucí Pečovatelské služby 
Rokytnice v O. h.
Starosta informoval radní o podání výpovědi paní Mgr. Lavrenčíko-
vou. Dále  tajemník předložil  návrh  na  vyhlášení  výběrového  řízení 
na pozici vedoucí Pečovatelské služby Rokytnice v O. h.
Rada města bere na vědomí:  informaci  o  podání  výpovědi  paní 
Mgr. Dagmar Lavrenčíkovou.
Rada města ukládá: tajemníkovi vyhlásit výběrové řízení na pracov-
ní místo vedoucí Pečovatelské služby Rokytnice v O. h.



l OHP – informace o Kartě hosta
Starosta  podal  informace  k  projektu  Karta  hosta,  kterou  zaštiťuje 
sdružení Orlické hory a Podorlicko, kterým je město členem. Proběh-
la diskuze.
Rada města bere na vědomí: informace k projektu Karta hosta.
Rada města schvaluje: zapojení Města Rokytnice v Orlických ho-
rách do projektu Karta hosta.

l  Dočasné přemístění MŠ Rokytnice v O. h. po dobu rekon-
strukce objektu
Starosta informoval o nutnosti dočasného přemístění mateřské školy 
po dobu rekonstrukce topení, výměny oken a zateplení budovy.
Rada města schvaluje: dočasné přemístění Mateřské  školy Rokyt-
nice v Orlických horách do budovy Základní školy Rokytnice v Or-
lických horách po dobu  trvání  rekonstrukce objektu mateřské školy 
na dobu nezbytně nutnou v termínu od 30.6.2014 do 30.9.2014.
Rada města ukládá: Ing. Tylšovi a Ing. Rozsívalové připravit způsob 
přerozdělení části příspěvku od zřizovatele mateřské škole  na základ-
ní školu po dobu přemístění MŠ.

l Výběrové řízení – nákup automobilu
Tajemník předložil návrh na jmenování hodnotící komise u vyhlášení 
výběrového řízení Dodávka osobního automobilu.
Rada města schvaluje: hodnotící komisi ve složení: Petr Hudousek, 
Petr Mareš, Petr Lavrenčík a člen kontrolního výboru.

Cena Gloria musealis
  Ve  čtvrtek  15.  května  převzala  ředitelka Muzea  a  galerie Or-
lických hor spolu se starostou města Petrem Hudouskem zvláštní 
ocenění v soutěži o Cenu Gloria musealis v kategorii Muzejní po-
čin roku 2013. Slavnostní předání ceny proběhlo ve Sladkovského 
sále Obecního domu v Praze. Vedle 1. až 3. místa uděluje porota 
dvě zvláštní ocenění, která také v letošním roce putovala do regio-
nů mimo hlavní město. Pro Rokytnici i Orlické hory je udělení to-
hoto ocenění prestižní záležitostí. Zaujmout odbornou porotu sou-
těže není nic jednoduchého, protože projektů se hlásí každoročně 
poměrně mnoho. Letos porota vybírala z celkem z 91 přihlášených 
projektů ve třech soutěžních kategoriích. Vyhlašovatelem soutěže 
je Ministerstvo kultury ČR a Asociace muzeí a galerií ČR. 

Petr Hudousek, starosta

  Městské informační a kulturní středisko v Rokytnici upozor-
ňuje, že bylo ukončeno ubytování v Apartmánech u Jána v čp. 4. 
Apartmány budou přebudovány na dětské zdravotní středisko.

Kostel na Vrchní Orlici, Jan Nepomucký
a výstava

  Jak  známo,  zdánlivě  opuštěný  kostel  sv.  Jana  Nepomuckého 
na Vrchní Orlici ožívá několikrát do roka. Kromě mše na svátek 
výše  jmenovaného  světce  v  květnu,  to  je  výstava  amatérských 
výtvarníků „Mezi horama“ a Světýlka. Přestože tento kostel stále 
nedává  spát vandalům a zájemcům o opracovaný kámen a  staré 
dřevo, i nadále se počítá s dalšími opravami a údržbou. V nedáv-
né  době  byly  ukradeny  zdobené  pilíře  před  vchodem,  kamenné 
dlaždice z presbytáře a sakristie a dva opravené výtvarně pojaté 
náhrobky. Fuj!!!
  Poutní  mše  svatá  na  počest  patrona  Čech,  královéhradecké 
diecéze, kněží, mostů, venkovského lidu atd. připadla letos na ne-
děli  18.  května. Navzdory  nevlídnému  počasí  přišlo  asi  padesát 
lidí včetně dětí, a protože zdejší varhany podlehly již před několi-
ka desetiletími nájezdům vandalů, hudba se linula z varhan elek-
trických, napájených elektrocentrálou, kytary a afrického bubnu. 
A samozřejmě z hrdel přítomných účastníků mše.
  Ve  dnech  4.  -  6.  července  se  v  tomto  kostele  koná  již  desátý 
ročník výstavy amatérských výtvarníků „Mezi horama“ i s živými 
vystoupeními hudebníků. Zahájení 4.7. ve 12.00 hodin. K vidění 
budou  fotografie, kresby, malba, koláž,  poezie,  vitráže, plastika, 
keramika,  sochy-dřevo,  kámen  a  jiné  techniky.  Časy  hudebních 
vystoupení  a  další  podrobnosti  budou  zveřejněny  na  plakátech, 
v denním a týdenním tisku.
  Srdečně  zve  farnost  Neratov  a  volná  společnost  amatérských 
výtvarníků.        Petr Zámečník

Městské informační
a kulturní středisko

Rokytnice pro Vás připravuje:

Anenskou pouť - 23. - 27. 7. 2014
pásmo kulturních, sportovních a duchovních akcí doplněných 
tradičním lunaparkem a stánkovým prodejem

Svatováclavský koncert - 28. 9. 2014
koncert  se  smíšeným  pěveckým  sborem  Campanula  z  Dolní 
Dobrouče  s  jedinečnou  možností  prohlédnout  si  interiér  zá-
meckého kostela

Divadelní představení Idiotka 
komedie  s kriminální  zápletkou v  režii našeho „pojišťováka“ 
Jirky Holého

Divadelní představení Ženitba od N. V. Gogola 
v podání divadelního spolku Diviš Žamberk ( L. Toncr)



  Chtěli bychom touto cestou poděkovat paní 
MUDr. Zdeňce Bořkové za její obětavou mno-
haletou práci v rokytnické dětské ordinaci.
  Za svého působení se starala o zdraví až tří 
generací, neboť když zde začala pracovat, mezi 
jejími  prvními  mladými  pacienty  byli  také  ti 
z nás, kteří jsme k ní později přiváděli naše děti, 
a ty již dnes pomalu opět přivádějí děti své – tedy 
naše vnoučata.
Ze  srdce  Vám,  paní  doktorko,  za  vše  děkujeme 
a přejeme ještě dlouhé roky zaslouženého odpočinku 
ve zdraví a radosti z Vašich dětí, vnoučat a pravnoučat.                                          

Rokytničtí občané

Poděkování

Setkání v Domově
na Stříbrném vrchu

  Ve  třetím  březnovém  týdnu  jsme  přijali  pozvání  do Domova  na  Stří-
brném vrchu, který se nachází v krásném prostředí Orlických hor v Ro-
kytnici. Setkání bylo jedinečné v tom, že obyvatelé Domova, za kterými 
jsme přijeli, nás přijali s otevřeným srdcem a svou bezprostředností nám 
pomohli  vstoupit  do  světa  lidí  potýkajících  se  s  mentálním  postižením 
a  chronickým duševním onemocněním.  Po  společném programu  plného 
povídání a zpěvu, jsme měli ještě možnost účastnit se hudebního vystoupe-
ní, které v nedalekém kostele připravili někteří z obyvatel tohoto Domova 
pod  vedením Bc. Marty Gregušové. Návštěva  v  nás  zanechala  hluboký 
dojem  také proto, že  jsme mohli na vlastní kůži zažít,  že člověk přesto, 
že se potýká se zdravotními potížemi, může přinášet druhým také mnoho 
dobrého. Domov na Stříbrném vrchu byl pro nás příkladem dobré odborné 
péče a úcty k nemocným.

Setkání s rytíři a rytířkami
Neposkvrněné v Rokytnici

  Po návštěvě sociálního zařízení jsme se vydali na setkání s rokytnickými 
farníky. Dobrá spolupráce místního kněze otce ThMgr. Theodora Mateu-
sze Pająka MSF, pana starosty Petra Hudouska a paní Janečkové umožnila 
uskutečnit přednášku o životě svatého Maxmiliána na místním městském 
úřadě. Byli jsme rádi, že kromě farníků a obyvatel Domova jsme se mohli 
setkat  i  s  rytíři  a  rytířkami  ze  vzdálenějšího  okolí Rokytnice.  Zde  jsme 
zvláště pocítili to, o čem nám ve svých dopisech často píšete, a sice že se 
cítíte osaměle, protože nemáte kontakt na jiné členy Rytířstva.
  Ve vzniklém  společenství byl silně cítit duch přátelství a přijetí, který 
byl významně podpořen péčí a starostlivostí místních žen, jež se svou po-
hostinností postaraly o pěkný průběh setkání. Doufáme, že i v budoucnu 
najdou možnosti setkání s lidmi z tohoto koutu naší vlasti. 

Text: Mgr. Jitka Navrátilová PhD.
a Mgr. Bohdan Heczko. Foto: Marta Gregušová

Změny v provozu ordinace
praktického lékaře v červnu 2014

11. 6. Středa - ordinace v Rokytnici do 16:00 hod
12. 6. Čtvrtek - ordinační doba do 12.00 hod (Bartošovice 
od 13.00 hod / Orlické Záhoří od 14.30 hod)
24. 6. Úterý - ordinace uzavřena - zastupující lékař MUDr. Pl-
šek (Slatina n. Z.)

Bc. Vojtěch Macák – jednatel

Všimli jsme si...
Procházkové posezení
  Počasí se snad  již umoudřilo a v uplynulých dnech vyzva-
lo mnohé z nás k tomu, abychom pobývali více venku. A tedy 
i  k  procházkám. Kroky místních  často  vedou  přes  stateckou 
cestu směrem k aleji. A kdo sem zašel nedávno, nemohl si ne-
všimnout, že je tam cosi jinak. Při procházce těmito místy se 
můžete výhledem do kraje kochat totiž už i vsedě na zbrusu no-
vých lavičkách. Vyrobily je šikovné ruce pana Tomáše Saligra. 
Instalaci  laviček  poté  provedl  pan  Miroslav  Saligr.  Lavičky 
byly vyrobeny z prostředků města Rokytnice za částku téměř 
symbolickou a v celkem  rekordním čase. Byla  tak vyslyšena 
prosba místních  obyvatel  o  více  laviček  ve městě,  kterou  ze 
strany  seniorů, maminek  i  ostatních  cílových  skupin  předala 
městu sociálně-zdravotní komise. Až půjdete  směrem k aleji, 
posaďte se na chvíli a pokochejte se těmito místy, ten výhled 
za to stojí.                                    text a foto: Lucie Grunclová

Žamberecký oční optik
Jiří Mencák v Rokytnici neskončil

pouze se přestěhoval do nového infocentra 
na Náměstí T.G. Masaryka čp. 68.

Přijďte nás navštívit každou středu od 13 do 15:30 hod.
   Nabízíme zhotovení dioptrických brýlí dle lékařského před-
pisu i bez něho, sluneční brýle, doplňky jako pouzdra, šňůrky, 
čisticí prostředky, roztoky na kontaktní čočky. Prostě vše, co 

k brýlím a dobrému vidění patří.
Těšíme se na Vaši návštěvu.

Děkujeme všem, kteří nám projevili  svou  soustrast 
v hlubokém zármutku z náhlého odchodu naší milo-
vané Nikolky Hirkové. Rodina Hirkova a Brklova.



Pro děti a mládež:
Pirátská parta – Brezina, T. - Magický kompas
Římané – Rudelová, I. - první čtení s poučením

Příběhy ze strašidelného zámku – Neubauerová, A.
Jednoduché ozdoby pro tvořivé děti – Beránková, I.
Klasické české skládačky z papíru – pro děti i rodiče

Beletrie pro dospělé:
Tajemství svaté krve

– Byrnes, M. - román ve stylu D. Browna
Z lodiček do traktoru

– Kovbojská romance – Drummondová, R.
Kleptoman – Žilák, K. - román s detektivní zápletkou
Učedník – Gerritsenová, T. - sériový vrah opět řádí !

Lucky Luk 1+2 – Lanczová L. - pro ženy a dívky

Naučná literatura:
Život se psem není pod psa

– příručka pravověrného pejskaře
Jiřina Bohdalová – Rohál, R. - nehasnoucí hvězda

60 zabijáků podle Steva Backshalla
České zrady – Junek, V.- zrádci v české historii

Volavčí sítě – Po stopách třetího odboje – Navara, L.

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

/otevřeno každé úterý
a čtvrtek od 13 do 18 hodin/

Novinky
na tento měsíc:

Nové knížky k zakoupení v Informačním centru v Rokytnici v O. h.

Příběhy ze starých listin – Mach Jiří
Pod Suchým vrchem – Špinler Antonín
Kačenčiny pohádky – Haldová Jarmila

Ze starých kronik podruhé – Frýzek Jiří

Doudleby – Vamberk – Rokytnice 

v budově bývalé výtopny
lokomotiv na rokytnickém nádraží. 

Navštivte
MUZEUM ŽELEZNICE

KVĚTEN - ČERVEN - sobota 10 - 16 hodin
letní prázdniny: sobota a neděle 10 - 16 hodin

ZÁŘÍ, ŘÍJEN: sobota 10 - 16 hodin

Dětské zdravotní středisko informuje:
od 1. června 2014 změna ordinační 

doby MUDr. Aleny Remešové.

Ordinační hodiny:
pondělí:   10:00 – 14:00 (sestra od 8 hodin)
úterý:     11:00 – 14:00
čtvrtek:  10:00 – 17:00 (sestra od 8 hodin),
    13:00 – 15:00 poradna, 15:00 – 17:00 
pátek:         7:30 – 10:30

Dětské zdravotní středisko
5. května 513

Rokytnice v Orlických horách
Telefon: 739 612 734 (volejte i v případě akutních potíží)

E-mail: alena. remesova@centrum.cz.

pro 
zvané

  V minulém čísle Horského kurýra jsme vám přinesli první fo-
tografie proměn domku panského zahradníka u Sídliště 1. máje. 
Někteří  čtenáři  tipovali,  že  domek  je  rekonstruován,  jiní,  že  je 
demolován. Jaká je pravda, na to jsme se zeptali současných ma-
jitelů domku (a navíc je patrná z našich dalších fotografií). Zde je 
odpověď na naši otázku: „Odstranění domu č.p. 135 je z důvodu 
jeho špatného technického stavu. A protože sousedí s komunikací, 
tak aby nedošlo ke zranění procházejících osob, kdyby ze střechy 
spadla šablona a podobně“. Poslední fotografie domku vám přine-
seme příště.              vj, foto MK

Jaká budoucnost čeká domek panského
zahradníka? (podruhé)



Jedovaté houby - 2. díl
  Podle specifických účinků toxinů v houbách a podle reakce 
lidského organizmu rozdělujeme otravy do deseti skupin.

1. Gastrointestinální otravy
     Houby  této kategorie vyvolávají  lokální podráždění až zá-
nět sliznic trávicího ústrojí. Bezpříznakové období netrvá déle 
než 3 hodiny. Mezi typické příznaky patří křečovité bolesti bři-
cha,…  (PRVNÍ TAJENKA),  zvracení,  průjem  a…  (DRUHÁ 
TAJENKA). Většina těchto otrav má sice nepříjemný průběh, 
obvykle  však  do  dvou dnů  s  dobrým koncem a  bez  trvalých 
následků. V lehčích případech není nutná ani lékařská pomoc 
(pozor však na závojenku olivovou).

1. Tykadlo členovců
2. Africká kočkovitá šelma
3. Španělské město
4. Speciální člun
5. Vidlačka
6. Východoslovenská řeka
7. Bývalý ministr kultury
8. Týkající se osady
9. Starý muž

Zeměpisná doplňovačka 
skrývá latinský název
hřiba kříště.

  1. Město husitů
  2. Ostrovy v Atlantiku
  3. Město na Rýnu
  4. Italské město
  5. Jihoč. obec (Švejk)
  6. Město cmelu
  7. Bavorské město
  8. Hist. část Rak. - Uherska
  9. Finsko
10. Řeka v Karlových Varech
11. Obec u Chocně
12. Sousední spolková země

  Ze známých hub této kategorie stačí alespoň připomenout 
hadovku smrdutou, čechratku černohuňatou a bedlu červena-
jící zahradní. Patří sem i lištička (ČTVRTÁ TAJENKA).

ZŠ Rokytnice
Londýn 2014

  V pondělí 12.5.2014 odcestovalo 17 žáků naší  rokytnické zá-
kladní  školy  na  šestidenní  zájezd  do  Londýna.  Celá  akce  byla 
organizována  ve  spolupráci  se ZŠ Rychnov  nad Kněžnou  a CK 
Alpin- Tour, kterým tímto děkujeme. Sami bychom totiž nikdy ta-
kový počin nemohli uskutečnit, jelikož bylo potřeba obsadit celý 
autobus. Na  to však nestačily ani dvě školy, a  tak se k nám při-
dali  ještě žáci ze Slatiny a  Javornice. Docílili  jsme  tak naplnění 
autobusu a snížení ceny na únosnou míru. Osazenstvo dospělých 
bylo tvořeno čtyřmi pedagogy, profesionální milou a sympatickou 
průvodkyní Olgou a dvěma spolehlivými a zručnými pány řidiči. 
  Po ukončení přípravné fáze spočívající především v balení a vý-
měně peněz jsme se v pořadí Rokytnice, Slatina, Javornice a Rych-
nov nalodili a vyrazili na dalekou cestu. 

Očima žáků:
  „Cesta byla „divoká“. Nikdo se moc nevyspal. Lidi dělali bordel 
a sedačky nebyly pohodlné.“
  „Naše cesta do Londýna byla ukrutně dlouhá. Trvala nám skoro 
celý den. Ale dalo se to vydržet, když byla sranda a bavili jsme se. 
Akorát když se mělo spát, tak se nespalo, tak jsem byla nehorázně 
ospalá.“
  „Nejhorší bylo, když jsme jeli v autobuse unavení, nikdo úna-
vou skoro nemluvil. V noci nikdo nemohl usnout.“
  „Cesta byla delší, než jsem očekával. V Česku je vše za rohem, 
ale v  zahraničí,  hlavně v Německu  je  to nadlouho. V noci  jsme 
přijeli na trajekt, kde plavba trvala přes dvě hodiny.“
  „Když  jsme  se  blížili  k  pevnině  všichni  jsme  koukali  na  bílé 
útesy, obdivovali je a dělali první fotky Velké Británie.“
  „V pondělí ráno jsme vyrazili na cestu do Londýna, která byla 
zdlouhavá,  ale  přesto  docela  utekla.  Přestávky  jsme  měli  cca 
po třech hodinách. Potom už jsme konečně dojeli do francouzské-
ho přístavu Dunkerque a trajektem jsme jeli směr anglický přístav 

  1. Chem. zn. fosforu
  2. Solmizační slabika
  3. Povrchový důl
  4. Anglicky „láska“
  5. Anglicky „přístav“
  6. ČTVRTÁ TAJENKA
  7. Druh šperkařské 

výzd.
  8. Předky pelotonů
  9. Domácky Olga
10. Slovenská předložka
11. Citoslovce bolesti

Stanislav Lank
Řešení na str. 14



Dover. Tam i zpátky jsme jeli ve tmě. Dali jsme si kafe a seděli 
u  stolu. Mohli  jsme se  jít podívat na palubu  trajektu,  ale  foukal 
velký vítr, takže jsme byli většinou uvnitř a povídali si. Z Doveru 
jsme už za chvilku byli v Londýně.“
„Vsedě na sedačkách se moc dobře nespalo a vadilo mi, že jsme 
hned po příjezdu (nevyspalí) šli po památkách.“
 
  Už během cesty bylo dle výše zmíněných decibelů zjevné, že 
naprostá většina si neuvědomuje, co je následující den čeká, a že 
je třeba se o spánek alespoň pokusit. Naspané hodiny se při pocho-
du Londýnem rozhodně zúročily. První den nás ohromila velikost 
a  architektura Wrenovy SantPaul‘s Cathedral,  subtilnost  divadla 
Globe, kde své hry uváděl W. Shakespeare, bojovnost HMS Bel-
fast kotvící na Temži, vejčitý tvar místní radnice, krása Tower Bri-
gde, jedné z nejtypičtějších ikon Londýna a na závěr stáří pevnosti 
Tower, klenotnice střežící britské korunovační klenoty. 

Očima žáků:
  „Londýn jako takový mi přijde jako moc krásné město, přestože 
nejsem jeden z těch, kdo má rád památky a obdivování jich, tak 
mě to tam docela zajímalo. Jako nejkrásnější památku beru Tower 
Bridge.“
  „Celý Londýn se mi líbil. Byla jsem hlavně spokojená s poča-
sím, i když v úterý byly malinké přeháňky. Sice ta devítihodinová 
přestávka busu mi přišla až moc dlouhá, ale aspoň jsme si pořádně 
všechno prohlídli. V úterý  jsme navštívili Tower, Tower Bridge, 
válečnou loď Belfast.“
  „Byli jsme se podívat na Tower Bridge, u kterého jsme si byli 
projít  také  vojenskou  loď. Viděli  jsme katedrálu Svatého Pavla. 
Tower of London byl hrad, ve kterém jsou teď muzea, vystavené 
klenoty a různé zajímavosti. Jediné nepříjemné, co nás u Tower of 
London potkalo, byl déšť.

  Když  jsme  se  dopravní  zácpou  a mezi  pelotony  cyklistů  vra-
cejících se po celodenní „šichtě“ v kanceláři konečně prokousa-
li na meeting point, čekala nás, pro mnohé ta nejobávanější, pro 
jiné toužebně očekávaná chvilka - rozdělení do rodin. „Náhradní 
rodiče“, jak je familiárně někteří žáci nazvali, nás všechny po ná-
sledující tři dny ubytovávali a živili. Pro všechny to byl opravdu 
velký zážitek.

Očima žáků:
  „Ubytování  v  rodinách  se  lišila.  Někdo  jezdil  autem,  někdo 
chodil pěšky. K večeři jsme dostávali rybu. Ke snídani cornflakes 
s mlékem a k obědu sendviče.“
  „My jsme bydleli po čtyřech. Bydleli jsme v pokoji, kde byly 
čtyři postele, dvě kytky, jedna barová židlička v rohu, jeden stole-
ček a čtyři židličky. Jo a taky balkon, ale zamčený. Rodina se mi 
zdála v celku v pohodě, i když se s námi moc nebavili. Nejrozto-
milejší ale byla malá holčička  jménem Theya. Bylo  jí asi sedm, 
ale bavila se s náma asi nejvíc. Její mamka byla asi podle všeho 
nejspíš muslimka, jelikož přes den chodila zahalená v černém šát-
ku, ale když jste ji potkali doma na večer, byla v županu a měla 
červené dlouhé vlasy vyčesané do drdolu.  Její manžel  asi nebyl 
muslim,  chodil  normálně  oblečený  a  vypadal  jako  typický  čer-
noch, i ta holčička byla více po otci.“
  „Jako náhradní rodinu jsme dostali rodinu McKenzieů, Charlese 
a Sidane, byli černí, ale zato super. Byli vysmátí a měli velikou 
rodinu, sice ne tak velký domeček, ale i v tom nevelkém prostředí 
byla úžasná atmosféra.“
  „Rodiny byly moc fajn, měli  jsme rodinu, která se  jmenovala 

McKenzie, celá rodina byla hrozně hodná a dalo se s nima dobře 
mluvit.“
  „Bydleli jsme u černošky, která měla dvě dcery. K večeři jsme 
měli fish and chips, palačinky s mletým masem a omáčkou a po-
slední večer zapečené těstoviny v sýru s rybami. K obědu (svačině) 
nám s sebou dávali balíček, ve kterém byly vetšinou tousty, sušen-
ka, jablko, brambůrky a třeba ještě něco dalšího. Ke snídani jsme 
dostávali  lupínky s mlékem. Moc si  s námi nepovídali,  jen nám 
vždycky přišli říct, že je večeře, nebo ať jdeme na snídani, a když 
jsme něco potřebovali my, museli jsme si za nimi dojít sami. By-
dleli  v baráku,  který  z venku byl  klasický,  ale  uvnitř  byl  hezký 
a měli tam čisto.“
  „Záchod nešel spláchnout jenom jeden den.“
  „Jídlo mi docela chutnalo, postel byla měkká, bavili se s námi 
a popřípadě se nám to snažili vysvětlit.“
  „Když jsme nakonec přijeli k rodinám, naše rodina byla skvělá. 
Sice nevím jak, ale neměli jsme večeři. Dojídali jsme zbytky jídla 
z autobusu.“
  „S  naší  rodinou  jsem neměla  nějaké  veliké  problémy. Nebyli 
moc komunikativní  ani  sdílní,  ale moc nám  to  s mým  spoluby-
dlícím nevadilo, povídali  jsme si spolu. Snídaně byly dobré, ka-
ždý den to samé, cereálie s mlékem, k obědu jsme dostali tousty 
se šunkou a sýrem, večeře byla jejich typická, fish and chips.“

  Vyspalí,  odpočatí,  najedení  a  spokojení  jsme  se  dychtiví  dal-
ších zážitků sešli druhý den opět na meeting pointu  - parkovišti 
za obchodem s mraženým zbožím. Naše cesta  směřovala k pro-
tipovodňovým bariérám na Temži  a  odtud  do  nedalekého Gree-
nwiche, kde je kromě největší atrakce - nultého poledníku, možno 
navštívit i observatoř, námořní muzeum, ve své době nejrychlejší 
loď CuttySark a královský palác. Odpoledne  jsme se v muzeích 
zcela ponořili do světa vědy a techniky. Nejen že jsou londýnská 
muzea zadarmo, ale jsou také interaktivní. Takže si ledacos můžete 
na vlastní kůži vyzkoušet, postavit, vypočítat, zbourat…

Očima žáků:
  „Druhý den byl strašně únavný,  já osobně si nepamatuju sko-
ro nic z Muzea. Jinak pořád nechápu, jak ty povodňové zábrany 
fungují.“
  „V  Greenwichi  je  poledník,  kde  jednou  nohou  můžete  stát 
na východní a druhou na západní polokouli. Mám fotku.“

  Ve  čtvrtek  jsme  si  od  Londýna  odpočali.  Odpočinek  to  byl 
opravdu na slovo vzatý. Procházka po křídových útesech Beachy-
Head působila po londýnském shonu opravdu jako balzám na ner-
vy. Odpoledne jsme trávili v přímořském letovisku Brighton, jenž 
nás přivítal v skutku letním počasím. Moře lákalo ke svlažení, ale 
po namočení byť jen jediného prstíku, jste si to rychle rozmysleli. 
Závěr dne byl věnován výhodným nákupům v nízkými cenami vy-
hlášeném obchodním domě Primark.

Očima žáků:
  „Brighton, kde jsme si to náramně užili u moře. Tam se nám to 
velmi líbilo, já jsem tam třeba ztratila na pláži knoflík od kalhot, 
a tak jsem si šla koupit do krámku se suvenýrama pásek, aby mi 
nespadly kalhoty.“
  „Ve čtvrtek nás čekala návštěva Brightonu. Velmi zajímavá část 
Anglie. Mají tam výborné Fish and Chips, spoustu obchůdku, hra-
cích automatů, kamenitou pláž s koupajícíma se rackama. Nedale-
ko odsud byl velký obchod s oblečením Primark.“
  „Nejhorši zážitek podle mě byl to, že mě na pláži po… racek.“
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„Zážitek mám z pláže, kde jsme kolem sebe měli několik racků, 
a fotila jsem si je různýma způsobama, tudíž milion fotek s rac-
kama.“
  „Můj  největší  zážitek  byla  návštěva moře,  jelikož  jsem u  něj 
ještě nikdy nebyla. Moc se mi líbily mořské vlny a pláže, na kte-
rých se každý slunil. Pohled do moře je taky moc hezký, když se 
koukáte před sebe, tak vidíte jenom moře a nikde není žádný jeho 
konec.“
  „Třetí den byl moc krásný. Ty útesy se fotily skoro samy a pak 
to město bylo nádherné, jen trochu vedro.“

  Je až neuvěřitelné, jak rychle výlet utekl. Najednou tu byl po-
slední den a s ním i nejznámější londýnské památky. První zastáv-
ka byla ve Westminester Abbey, místě, kde jsou angličtí králové 
oddáváni, korunováni  i pohřbíváni. Už před  jedenáctou hodinou 
jsme se společně s dalšími několika tisíci lidmi vtěsnali před Buc-
kinghamský palác, oficiální sídlo britské královny, a poslušně če-
kali na výměnu stráží, kterou jsme ovšem neměli šanci málem ani 
zahlédnout. Naštěstí jsme se pak nachomýtli u kasáren, kde jedna 
jednotka pochodovala přímo kolem nás. Přes zvířaty  i  lidmi ob-
sypaný St.James´s Park  a Westminster Brigde  jsme  se  protlačili 
k vytouženému London Eye. Výhled se nedá slovy vyjádřit, ten se 
musí vidět. Zbývalo navštívit ještě Trafalagar Square, náměstí, je-
muž vévodí průčelí NationalGallery a na nějž svrchu shlíží admi-
rál Neslon. Putování po Londýně jsme zakončili jak jinak než na-
kupováním, nejprve na Piccadilly Circus a poté v Covent Garden.

Očima žáků:
  „Takový nejlepší zážitek byl asi u London Eye, když jsme če-
kali  frontu. U  jednoho chlápka, co nám kontroloval  tašky, kvůli 
zbraním. Kontroloval mi batoh a najednou se se mnou začal nor-
málně bavit a tak, prý odkud jsem, jak se jmenuju, že se mu mrtě 
líbim a  tak podobně . Prostě normální člověk v Česku by vás 
takhle nikde neoslovil a nebavil se s váma, ale v Londýně to bylo 
v celku normální.“ 

  A to je vše. Pak už bylo jen nutné přetrpět cestu zpět, autobus, 
trajekt,  autobus,  pauza  na  čurání,  autobus,  zácpa,  pauza  na … 
konečně ČR. Počasí se ze slunečného mění v deštivé a my jsme 
konečně dne 17.5.2014 ve večerních hodinách doma v Rokytnici. 

Očima žáků:
  „Cesta zpátky utekla  rychleji než cesta  tam. V autobuse  jsme 
koukali na film. Měli jsme zase několik zastávek. Cesta trajektem 
také utekla velmi rychle. V sobotu večer jsme dojeli do Rokytnice, 
kde jsme se rozloučili a náš výlet skončil. Užila jsem si to. Zážitků 
mám také velké množství a klidně bych se tam zase někdy vrátila. 
V Londýně bylo krásně a opalovali jsme se, takže jsem se vrátila 
s opáleným obličejem.“

  Na  závěr  bych  ráda  poděkovala  nejen  všem,  kteří  se  podíleli 
na přípravě a průběhu zájezdu, ale i „účastníkům zájezdu“, kteří 
byli  až na drobné „výjimečky“ disciplinovaní a dochvilní. Dou-
fám,  že  si  všichni  odvezli  silné  a  krásné  zážitky,  že  budou mít 
na co vzpomínat a že se zase někam vydají za poznáním.  

Očima žáků:
„Největší zážitek byl pro mě pouliční zpěvák, se kterým jsem se 
dal do řeči a přemluvil ho, aby mi zahrál pár hitů od Beatles. Po-

tom asi London Eye, ten pohled byl nádherný a taky mě dostala ta 
liška, tam kde jsme bydleli, to jsem fakt nečekal. Určitě se do Lon-
dýna chystám vrátit, lákalo by mě i žít tam.“
  „Londýn byl čekaně krásný ale moc ochozený, je jasné že pro 
nás průvodci chtěli co nejvíce, ale zvrtlo se  to  tak, že  toho bylo 
tolik, že jsem z toho byl tak ztahaný, že jsem si nakonec užil jen 
rodinné večeře a povídání s lidmi. Užíval jsem si jízdy autobusem, 
spánek, a sedání si na lavičkách. Tento výlet byl velice příučný, ale 
zážitek byl na pospas přeplácanosti.“
  „Můj největší  zážitek byl nakupování u  jakýchsi chlapců, kteří 
nás od prvního okamžiku považovali za své „friends“a jakýsi hoper, 
který nám dal své CD, dával nám k uchu poslouchat hudbu a že nám 
to nechá, tak jsme odešli a on za námi běžel, že to chce zaplatit.“
  „Zůstala bych  tam klidně  ještě dýl. Někdy se  tam určitě  ještě 
podívám. Bylo to prostě super, luxus, úžasný!!“
  „Celý pobyt v Londýně byl moc velikým zážitkem, na který ni-
kdy nezapomenu. Díky!“
  „Když se mi řeklo zájezd do Londýna, představoval jsem si to 
trochu jinak. Nemyslel jsem si, že budeme mít průvodkyni a že se 
budeme řídit sami. Nakonec to bylo snad lepší, než jsem očekával. 
Nohy bolely, to jo, ale i tak jsem si to užil a myslím si, že se tam 
s radostí vrátím.“

  Ve čtvrtek 15. května vyjeli žáci 5., 7., 8., 9. a speciální  třídy 
na Den otevřených dveří v akciové společnosti ZEA Rychnovsko, 
který se pořádal ve spolupráci se společností BEDNAR FMT. Pro-
hlédli jsme si areál, živá zvířata, robotizované stáje, bioplynovou 
stanici a moderní techniku pro zpracování půdy. Naučili jsme se 
rozpoznávat podmítače, postřikovače, řezačky, sekačky, manipu-
látory, obraceče, secí stroje, pluhy, krmné vozy, kombajny a roz-
metadla. Poznávali jsme také plody zemědělských plodin. Ti starší 
si vyzkoušeli jízdu zručnosti na zahradním traktůrku a šlo jim to. 
Studenti Sšze a SOU CHKT Kostelec nad Orlicí nám ukázali, co 
se naučili při studiu kynologie. Nakonec bylo velmi příjemné ob-
čerstvit se čerstvou koblihou nebo párkem.   Blanka Koďousková

Zemědělství žije



  Letos  jsme  si  svátek  čarodějnic  užili  hned  2x.  Ve  středu 
30.4.2014  jsme  se  vydali  s  čarodějnicí  Agátou  na  vycházku 
do „hustého lesa“. Cestou jsme plnili čarodějné úkoly, vařili lek-
tvar  z darů  lesa, poznávali přírodniny Agátiny zahrádky. Za  své 
úsilí jsme si zasloužili diplomy.
  V pondělí jsme se vydali cestou kolem Stříbrného vrchu. Na za-
hradě tam řádila čarodějnice Marta s místními klienty a kamarády 
z Domova pod hradem Žampach. Pozvali nás dál, že prý tam dnes 
čarují s chemií. To bylo něco! Zkouška slizů a  různých chemic-
kých reakcí. Jeden si myslel, že vyrábí pivo, druhý zase, že dělá 
sopku. Přitom to bylo tak jednoduché. Ocet a jedlou sodu má doma 
snad každý! A jak to hezky pění! Teď už víme, že k reakci jedlé 
sody s octem došlo ke vzniku syčící pěny, která nabývá díky plynu 
- oxidu uhličitému. To se nám jednou bude ve škole hodit.
  Pak nechali zmizet želvu! A potom i nás. Byli jsme neviditelní, 
to  byla  legrace.  Pravda,  s  chemií  to  už  nemělo  nic  společného. 
A vadilo  to někomu? Nevadilo! Moc jsme si  to užili. Děkujeme 
všem za tak zábavné a poučné odpoledne.

Žáci a vychovatelky ŠD

Čarování s chemií na Stříbrném vrchu

  V netradičním složení jsme se dne 24.4.2014 vydali na již tra-
diční výlet za poznáním krás naší metropole. Složení bylo netra-
diční, jelikož jsme v Rokytnici zanechali „osmáky“, kteří se svého 
výletu dočkají v červnu a za památkami jsme vyvezli šestou a sed-
mou třídu. 
  Výlet se po všech stránkách vydařil. Počasí nám přálo, sluníč-
ko svítilo, nebylo ani teplo ani zima a avizované bouřky se nám 
naštěstí  vyhnuly.  Hned  po  příjezdu  jsme  uskutečnili  vycházku 
poloprázdnými ulicemi Starého Města. Zatímco si zahraniční tu-
risté pochutnávali na snídani, my jsme zhlédli Václavské náměstí 
se  sochou  patrona  i Národním muzeem,  Prašnou  bránu, Obecní 
dům a Českou národní banku. Odtud  jsme Celetnou ulicí kolem 
raritního kubistického Domu U Černé Matky Boží prošli na Sta-
roměstské náměstí. Obdivovali jsme nejen Orloj, ale i Staroměst-
skou  radnici, Týnský  chrám, Dům U Kamenného  zvonu,  chrám 
Sv. Mikuláše a průhledem mezi stánky jsme zahlédli i sousoší Mi-
stra Jana Husa. V Pařížské ulici nás ohromily ceny a velikost aut, 
na  Josefově  zase  drobné  uličky,  domečky,  synagogy,  a  dokonce 
i samotní židé. 
  V 10:30 už na nás čekali v Náprstkově muzeu, kde si poutavou 
formou někteří zopakovali a jiní nově získali vědomosti o zámoř-
ských objevech. Zaujala nás i expozice týkající se kultur Austrálie 
a Oceánie. 

  Kolem poledne jsme děti vypustili, aby si v ulicích Prahy „ulo-
vily“  vytouženého  hamburgera.  Občerstvení  a  odpočatí  jsme 
vystoupali  na  Letnou  a  kolem  Letohrádku  královny Anny  jsme 
dorazili na Pražský hrad. Zde nás kromě dech beroucích pohledů 
na katedrálu překvapil příjezd 13 prezidentů. Nutno podotknout že 
nejenom překvapil, ale i zaskočil. Celé Hradčanské náměstí bylo 
uzavřeno, a my jsme tedy museli na slibovaný Petřín „objížďkou“. 
    Nakonec jsme však překonali i tuto překážku a odměnou nám 
bylo bloudění v labyrintu a krásná panoramata, která nám nabíd-
la  rozhledna  sama.  Na  závěr  dne  už  nezbývalo,  než  seběhnout 
ke Karlovu mostu, jenž některé z nás zaujal natolik, že jsme má-
lem nestihli autobus domů. Všechno dobře dopadlo a my se mů-
žeme těšit na další výlety plné nezapomenutelných zážitků. Ráda 
bych poděkovala kolegům a panu řidiči.          Simona Janovcová

Praha 2014

  Přelom dubna a května jsme si v naší škole užívali oslavou Dne 
Země.
  23.4.2014 jela reprezentovat naši školu dvě družstva žáků 5. tří-
dy na soutěž „Co vím o lese“, kterou organizovaly Lesy ČR, lesní 
správa Rychnov nad Kněžnou v areálu Déčka v Náchodě.

pokračování na str. 10
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 Soutěží se ve znalostech z oblasti zoologie, botaniky, myslivosti 
a lesnictví i v dovednostních disciplínách, např. v zatloukání hřebí-
ků, řezání pilou kaprovkou či skládání dřevěného puzzle. Družstvo 
děvčat ve složení Nela Mrázková, Darina Gärtnerová a Anežka Ří-
čařová si vybojovalo 8. místo, družstvo chlapců, Miroslav Rücker, 
Jakub Kolovratník a David Kolovratník, se umístilo na 12. místě.
  29.4.2014 jsme společně se ZŠ Klášterec nad Orlicí a zaměst-
nanci CHKO Orlické hory „Otevírali Zemskou bránu“. Z naší ško-
ly se zúčastnilo sedm družstev 3. a 4. třídy. Na dvoukilometrové 
trase čekala na soutěžící 3 vědomostní stanoviště - Vlastivěda Or-
lických hor, Ornitologie a Botanika a dvě  stanoviště dovednost-
ní – překonávání  lanové dráhy a hod na cíl. Nejlépe se umístilo 
družstvo Masožravek  ve  složení  Klimišinová  Julie,  Trejtnarová 
Charlotte, Stevens Boris, Pavlišta Miroslav, Petr Lukáš a Soběslav 
Jiří, které obsadilo 2. místo a vyhrálo tak pozvánku na monitoring 
a odchyt ptáků na Bedřichovce, který bude organizován ve spolu-
práci se sdružením A. Rocha. Družstva Kanců a Bukaček si dovez-
la ceny z výtvarné soutěže „Namaluj logo svého družstva. Bohatý 
byl i další doprovodný program. Poutavé bylo povídání s ornitolo-
gy, Chráněné dílny Kopeček předváděly řemesla zpracování ovčí 
vlny a pletení košíku z proutí, pan Kolda z Nekoře přivezl ukázat 
malé muflonče. 
  2.5.2014 se vypravili žáci všech tříd na vyučování do přírody. 
Cílem bylo více poznat okolí místa, kde žijeme. Je totiž dokázá-
no, že co člověk zná, to lépe ochrání. A my chceme chránit! A tak 
se  prvňáci  vydali  kolem  Pily  pana  Doležala,  Farmy  Pod  lipou 
a přírodního parku Údolí Rokytenky a Hvězdné poznávat stromy, 
byliny  a  domácí  zvířata.  Cestou  nechyběla  orientace  v  krajině, 
výhledy  na  vrch  Zakletý,  Chlum  nebo  celou  Rokytnici.  Druhá-
ci  a  třeťáci objevovali hrad na  „Suché“,  speciální  třída pronikla 
do Záhor, čtvrťáci a páťáci plnili projekt „Lovci pokladů“, šesťáci 
zašli do Julinčina údolí, sedmáci si vyšlápli tamtéž, ale od Říček, 
osmáci našli Plačtivou skálu a deváťáci pokořili Anenský vrch. 
  Poznávali jsme, soutěžili, a je jen na nás, zda budeme chránit. 
Věřím, že ano! Pojďte do toho s námi!       Za ZŠ L. Hamáčková

MŠ Rokytnice
Školka

v Rokytnici
stále v akci

  Paní  učitelky  jednou  přišly 
do  třídy  a  oznámily  nám,  že 
nás  čeká  velká  rekonstrukce 
celé  školky,  vymění  se  okna, 
topení a fasáda, zateplí se půda, 
že to nebude legrace, a že se máme na co těšit. Školka bude jako 
nová. Tak jsme si doma připravily zednické náčiní, vrtačky, helmy 
na kola, montérky a těšily se, že se na tu velkou práci vrhneme jako 
ti trpaslíci na opravu hradu ve filmu „Ať žijí duchové“. Naštěstí při-
jeli jiní zedníci a topenáři, měli opravdové nářadí a uznali jsme, že 
jim to půjde lépe od ruky, než kdybychom se zapojily my, děti. Ale 
dobrodružství to přesto bude, protože půjdeme na čas do rokytnické 
základní školy.
  Jinak paní učitelky nepolevují v aktivitách pro nás. „Poklad ve-
likonočního zajíčka“ a „Čarodějnice“ proběhly jako jindy bez vel-
kých změn. Dokonce k nám do školky přijela fenka Rena se svou 
majitelkou Terezou Frumarovou. Ukázaly nám,  jak  se má  chovat 
správně vycvičený pes,  co dělat, když na ulici potkáme nějakého 
psa bez páníčka a nakonec jsme si zkusily ochránit psí granuli před 
Renou svým vlastním tělem. Rena pokaždé vyhrála a odcházela ze 
školky spokojená a s plným bříškem.
  Také k nám přijeli dravci, píšeme záměrně „přijeli“, ne „přiletě-
li“, protože je přivezl jejich majitel Karel Nejman. Dozvěděly jsme 
se o dravcích snad úplně všechno a naše otázky na pana Nejmana 
neměly konce. Také nám ti úžasní ptáci dovolili, abychom si je po-
hladily a podržely na ruce.
  Pokud rádi sbíráte šnečí ulitky,  tak vemte na vědomí, že v Ro-
kytnici a okolí letos žádnou nenajdete, protože jsme je všechny vy-
sbíraly. Paní učitelky vyhlásily soutěž a teď se podržte, podařilo se 
nám jich nasbírat rekordních 912. Nejvíce ulitek nasbírala Maruška 
Koukolová (278), na druhém místě se umístil Kuba Stoklas (175) 
a třetí byl Janík Jedlička s počtem 96 ulitek. Až se konečně udělá 
pěkně, půjdeme si s nimi hrát na písek. Samozřejmě, že obsazené 
ulitky šnečím pánem jsme nesbíraly, to je jasné. Rozběhli by se nám 
po školce a pro šneka by nebylo kam šlápnout!!!
  V uplynulém půlroce nám maminky plnily bříško vitamíny a my 
potom plnily ve školce krabice pomerančovou a citrónovou kůrou. 
Je přeci škoda kůru vyhazovat, když se může dále použít do parfé-



mů, mýdel a podobně. Mezi největší sběrače patřili: Pepík Ksandr, 
Vendulka Reslerová, Tina Horáková, Maruška Koukolová, Sabinka 
Voltová a Radim Toman. Děkujeme všem rodičům, kteří se na sběru 
kůry podíleli; peníze z prodeje budou využity v náš prospěch. Hurá.
  20. května nás čekala exkurze k Hudouskům. Mají doma kůzlátka 
a včely, které se právě když jsme přicházely, rojily. Včely, ne kůzlát-
ka! Naštěstí si nás všimly a svůj  roj přesunuly o kousek dál. Pan 
Hudousek nám také ukázal včelí plástev. Komůrky pro včelí mimin-
ka byly přesně do  tvaru šestiúhelníků. Musíme končit  se psaním, 
jelikož se zítra fotíme a to není jen tak. Jdeme vybrat garderóbu.

Za děti pa

  Ve čtvrtek 26.6. již tradičně proběhne rozloučení s dětmi, které 
opouští mateřskou školu a nastupují do školy základní. Jak je pa-
trno z názvu, škola mateřská děti přece jen více opečovává a for-
mou hry a zajímavých aktivit je připravuje na ten opravdový vstup 
do života. Nástupem do první třídy začíná pro děti období, které 
je bude provázet již celý život. Nastanou povinnosti a také zodpo-
vědnost „sám za sebe“,
  Do školky maminky přivádí tak trochu odrostlá miminka a škol-
ka  ze  svých vrat  vypouští  hotového  človíčka,  jehož  osobnost  je 
vlastně již vytvořena a okolní svět ji bude lépe či hůře formovat. 
Nástup prvňáčka je i velkou změnou pro celou rodinu (tedy měl 
by být).
  Učitelky v naší mateřské škole a celý kolektiv se snaží pro děti 
připravovat nejen běžné vzdělávání vyplývající ze Školního vzdě-
lávacího programu, ale zajišťují různá divadla, pořádají akce s ro-

LOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY

diči i pro veřejnost a snaží se dětem ukázat svět ve všech širokých 
souvislostech.
  Jedna z akcí, které znamenají vyvrcholení a zakončení pobytu 
dítěte v mateřské škole je Rozloučení s předškoláky. Děti prožijí 
svých  „pět minut  slávy“  při  slavnostní  akci  na městském úřadě 
a pan starosta může dětem dát najevo, že  i  tak malý človíček  je 
občanem města. 
  Zveme rodiče, prarodiče, sourozence předškoláků, ale také ši-
rokou veřejnost – kamarády, přátelé školky a vůbec všechny oby-
vatele Rokytnice. 

PROGRAM  - odchylky možné
26.6. v 15:00 sraz předškoláků a jejich blízkých

v obřadní síni MÚ
l Představení dětí, slavnostní přivítání.
l Slovo k dětem pana starosty, učitelek a případně rodičů.
l Vzájemné poděkování a předání dárečků.
l Poděkování dětí rodičům za lásku a vychování.
l Vystoupení předškoláků před budovou MÚ – Děti ráje.
l Vystoupení – „ Sbor z hor hraje dětem na cestu“.
l Cestička  do  školy  –  průvodem  odvedeme  děti  k  budově  ZŠ 

a symbolicky předáme.
l Před školou naše budoucí prvňáčky přivítají zpěvem starší ka-

marádi.
l Potom již zbývá jen navštívit školu.

ZVEME VŠECHNY RODIČE
A PŘÁTELE MATEŘSKÉ ŠKOLY!!!

Prožijete pěkné odpoledne, uvidíte tančící děti, zazpíváte si 
veselé písničky a podpoříte naše malé budoucí školáky. JÍT 
DO TÉ VEEELKÉ ŠKOLY A STÁT SE ŠKOLÁKEM, TO UŽ 
JE PŘECE NĚCO!          Vaše školička (Gall.)

MŠ Bartošovice
  Na tu slavnou známou Filipojakubskou noc se k nám do školky 
nastěhovala čarodějnice až z Norska. Jmenovala se Soplbába a ne-
chtěla opustit naší zahradu. Chtěli jsme ji vyhnat jako norské děti, 
ale ona by pak okupovala jinou školku, tak jsme ji raději upálili 
a  s  ní  tu naši  věčnou  rýmu. K opékání buřtíků nechybělo velké 
čarování. Malí čarodějové a čarodějnice si vykouzlili novou kama-
rádku čarodějnici Abigail s nenahraditelným a pro nás důležitým 
přátelstvím.
  Od  poloviny  května  do  prázdnin  je  naše  školka  kvůli  rekon-
strukci budovy pečlivě schovaná v orlických lesích, kde nás nikdo 
nenajde. V naší lesní školce si pěkně prošlapeme turistické botičky 
a zvětšíme si obzory hlavně v přírodě.
   Naše školka má nové webové stránky: 
www.skolkabartosovice.cz.      Děti a učitelky z MŠ Bartošovice



Z deníku mladých hasičů 
DUBEN - KVĚTEN

  Zkoušky  odbornosti  proběhly  4.  dubna.  Mladí  hasiči  sklá-
dali  odbornost  Strojník,  Strojník  junior, Cvičitel  a Velitel.  Juni-
orům  stačilo  k  získání  odbornosti  donést  obrázek  jednoduchého 
hasebního  prostředku  a  zodpovědět  několik  otázek.  Ti  větší  už 
měli zkoušku o dost  těžší –  jejich úkolem bylo napsat  test ales-
poň s 50% úspěšností a zodpovědět velké množství otázek včetně 
několika praktických úkolů. Obtížnost získání odbornosti Strojník 
vedla k tomu, že někteří hasiči museli jít ke zkoušce i na potřetí 
a vzhledem ke své připravenosti ji raději vzdali, aby nebyli za ty, 
kteří opět nedají zkoušku - na po čtvrté. U zkoušky nejlepších vý-
sledků dosáhla Verča Kalančová a Libuška Čtvrtlíková - odbornost 
Strojník junior, Roman Kolovratník – odbornost Strojník, Danča 
Doležalová – odbornost Cvičitel a Honza Mamiňák – odbornost 
Velitel.                 JZ
   
  V sobotu 26. 4. 2014 jsme jeli na závody do Bystrého - soutěž 
O pohár starosty SDH Bystré v disciplínách CTIF (soutěž je zařa-
zena do Ligy mládeže okresu Rychnov nad Kněžnou). Jelo deseti-
členné družstvo mladších a starších. Odjížděli jsme brzy ráno – už 
v 6:45 od hasičárny. Jelikož ráno byla mlha,  tak půlka vejtřasky 
po cestě spala.
  Dopoledne  se běhal  štafetový běh  s překážkami CTIF. Každé 
družstvo mělo na předvedení svých dovedností při závodě dva po-
kusy. Po odběhnutí se všichni přesunuli ke koupališti v Bystrém, 
kde se měl běhat útok CTIF. Při našem příjezdu však začalo pršet, 
a dlouho nepřestalo. Z tohoto důvodu se některá družstva závodu 
nezúčastnila. My, jako správný hasiči a hasičky, jsme zůstali. Ale 
měli jsme kluzké dráhy, mokro v botách a všichni byli od bláta.
  Když jsme všichni dozávodili, měli jsme nějaký čas volno. Poté 
přišlo na řadu všemi očekávané vyhlášení. Mladší byli 3. z 9 druž-
stev - po dlouhé době se rokytničtí mladí hasiči vrátili ze závodů 
s pohárem a medailí. Já s družstvem starších, jsme byli 10. z 11 
družstev. Každý chtěl vyhrát, ale my jsme nebyli naštvaní, důležité 
bylo, že jsme se zúčastnili. Celý den byl fajn, až na počasí. Všich-
ni si to užili a po těchto závodech se ihned začneme připravovat 
na další.                      Maruška Fricová (12 let) - družstvo starších

Více na www.hasicirokytnicevoh.ic.cz

q MLADŠÍ družstvo - 3. místo z 9 družstev — Šimon Pácha, 
Sabča Sýkorová, František Kléma, Pavlik Valášek, Tomáš Klí-
cha, Ondra Fusko, Libuška Čtvrtlíková, Bára Števková a Verča 
Kalančová.

q STARŠÍ družstvo - 10. místo z 11 družstev – Danča Doleža-
lová, Áďa Páchová, Petr Kubík, Ondra a Roman Kolovratníko-
vi, Honza Mamiňák, Dominik Mistr, Maruška Fricová, Anežka 
Říčařová a Filip The Thien.

  Od prvního výjezdu jednotky tohoto roku, o kterém se naposled 
v Horském kurýru psalo, uteklo již několik měsíců, za které počet 
zásahů poněkud vzrostl.
  V  pátek  7.  února  byl  jednotce  vyhlášen  poplach  krátce  před 
polednem. Vozidlo Volkswagen Transporter se čtyřčlennou posád-
kou  vyjelo  na  Severák  pomoci muži,  který  propadl  stropem  při 
rekonstrukci podlahy. Při příjezdu jednotky, se již na místě zásahu 
nacházel vrtulník Kryštof 06 letecké záchranné služby KHK a sa-
nitní vůz RZP. Jednotka spolupracovala s lékařem a po fixaci byla 
osoba vynesena z objektu na lehátku do vrtulníku. 
  19. dubna po desáté hodině večerní vyjela jednotka k odklizení 
větví, které blokovaly pozemní komunikaci z Říček do Zdobnice.
  Větší  nárůst  zásahů přišel  až  se  začátkem května. K prvnímu 
ohlášenému požáru vyjela jednotka 2. května před sedmnáctou ho-
dinou. Hořící lesní porost se měl nacházet nedaleko Zemské Brá-
ny. Jednotka za pomoci Policie ČR nejprve obtížně nalézala místo 
požáru, avšak po jeho nálezu bylo zjištěno, že se jedná o vyhaslé 
ohniště po lesní těžbě, která zde probíhala již před čtyřmi dny.
  Výjezd „nevýjezd“ byl vyhlášen 4. května odpoledne. Jednalo 
se o požár kontejneru na směsný odpad, který se nacházel na par-
kovišti naproti hasičské zbrojnici v Rokytnici.  Jednotka na mís-
to zásahu vyrazila pěšky s kbelíky v ruce. Po příchodu na místo 
události obsah kontejneru vysypala a pomocí donesených kbelíků 
s vodou požár uhasila. Po uhašení bylo místo požáru uklizeno.
  Silný  vítr,  který  zasáhl  Českou  republiku  v  pátek  16.  května 
dopoledne,  se  nevyhnul  ani Orlickým horám. K prvnímu odkli-
zení spadlého stromu, který bránil průjezdu na pozemní komuni-
kaci, byla jednotka povolána s vozidlem Volkswagen Transporter 
v 11:44. Spadlý strom se nacházel u druhého rybníka. Při jeho od-
klízení byl vyhlášen znovu poplach. Jednalo se o uvolněný plech 
na střeše mateřské školky, ke kterému vyrazila záloha ze základny 
s vozidlem DA Praga V3S. Vzhledem ke stále panujícímu větrné-
mu počasí nešlo s uvolněným plechem nic udělat. Jednotka dále 
zasahovala  u  vyvráceného  stromu  poblíž  železničního  přejezdu, 
na silnici směrem na Kunvald, pod serpentýny směrem na Panské 
Pole, v Říčkách, Nebeské Rybné a u statecké jídelny v Rokytnici. 
Na základnu se obě vozidla vrátila až kolem patnácté hodiny s cel-
kovým počtem 60 naježděných kilometrů.

JZ
Více na www.hasicirokytnicevoh.ic.cz

Zásahy výjezdové jednotky



q Ulomená větev na silnici směrem na Panské pole.

q Vyvrácený smrk na silnici mezi Rokytnicí a Kunvaldem.

Okrskové závody v Pěčíně

  Dne 17. 5. 2014 proběhly v Pěčíně závody Okrsku č. 13 v po-
žárním útoku. Celkem se zúčastnilo 6 družstev chlapů a 2 družstva 
hasiček již zmíněného okrsku. Už při příjezdu závodních družstev 
všechny trápilo velmi deštivé počasí. Při zahajovacím nástupu si 
každé  družstvo  chlapů  vylosovalo  své  startovní  číslo.  Velitelky 
ženského družstva si o startovní číslo střihly. Vzhledem k poča-
sí nebyl čas na nějaké prostoje, a proto se hned do boje o krásné 
umístění pustila družstva žen a poté mužů. Čím více se blížily zá-
vody do finále, tím více pršelo a pršelo – ale hasiče, ani hasičky 
nic nerozhází.

  A  jak  dopadly  výsledky  závodů?  Kdyby  se  závodilo  v  tom, 
kdo  je více mokrý,  skončily by  závody nerozhodně. Ale  jelikož 
se závodilo na čas, byly výsledky jasné. Rokytnické družstvo žen 
se umístilo na druhém místě a domácí pěčínské hasičky vyhrály  
1.  místo.  Mezi  družstvy  chlapů  se  na  posledním  šestém  místě 
umístili hasiči z Říček, kteří  se  seskupili  teprve nedávno, a  toto 
byla  jejich závodní premiéra. Hasiči  z Bartošovic  se umístili  na  
5. místě a Orlické Záhoří na místě čtvrtém. Na bedně, na 3. místě, 
se umístilo družstvo starších chlapů z Rokytnice. Boj o 1. a 2. mís-
to byl velmi těsný. Rokytnické mladší družstvo o necelé 4 sekundy 
nedosáhlo na výsledek 39 vteřin domácích hasičů z Pěčína, čímž 
do Rokytnice putuje pohár za druhé místo a v Pěčíně zůstává i dru-
hý zlatý pohár této soutěže.

JZ
Více na www.hasicirokytnicevoh.ic.cz

  V sobotu 17. května se v Pěčíně konaly okrskové závody v po-
žárním útoku. Za velmi nevlídného počasí se utkalo šest družstev 
mužů z Pěčína, Říček, Rokytnice, Bartošovic a Orlického Záhoří. 
Ženská družstva sestavily hasičky z Pěčína a Rokytnice.
  Ženy soutěžily jako první. Zlatý pohár získala děvčata z Pěčína, 
druhé  byly  rokytnické  hasičky. V mužské  kategorii  první místo 
vybojovalo  domácí  družstvo  hasičů  Pěčín,  druzí  byli  rokytničtí 
mladší, třetí rokytničtí starší. Na čtvrtém místě se umístilo Orlické 
Záhoří, na pátém Bartošovice. Šestí byli hasiči z Říček, kteří zalo-
žili jednotku teprve nedávno a soutěžili tak poprvé. Přestože odpo-
ledne znepříjemnil hustý déšť, přišlo i spousta diváků. Pořadatelé 
pro ně zajistili občerstvení a zastřešené posezení. 
  Získání  hned  dvou  zlatých  pohárů  pro  Pěčín  bylo  důvodem 
k velké oslavě.
  Příští rok se bude soutěžit v Říčkách.          ZS

Dva zlaté poháry pro SDH Pěčín

q  Start  nejrychlejšího  požárního  útoku  v  podání  pěčínského 
mužstva. Foto: K. Dostálová

q Zlaté poháry získaly domácí. Foto: K. Dostálová
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dojezd 120 km
česká značka

Rychnov n/K
Krocínova 346
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Astrologický výklad + namíchání lahvičky Bach

květových esencí. CENA: 555 Kč (zlevněno z 900 Kč).

Společně nahlédneme na Vaši nynější životní situaci a objeví-
me cestu, jak nejlépe dosáhnete svých snů a uvědomíte si své 
vnitřní dary. Díky květové terapii budete emocionálně vyrov-
nanější a budete lépe čelit každodenním výzvám.
Doba výkladu: cca 1,5 hod. Termín: dle dohody.
V případě zájmu: piště na e-mail info@moreinsiprace.cz nebo 
volejte na tel.: 733 653 626, také možnost výkladu přes Skype.
Další informace na www.moreinspirace.cz nebo na facebooku 
Moře inspirace.

Těším se na naše setkání Robert Policar

ZNĚNÍ
TAJENEK
V TOMTO

ČÍSLE
Jedovaté houby – II. díl

1. nevolnost
2. nadouvání
3. Boletus calopus
4. pomerančová



placená inzerce

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

www.zaluziecz.cz
e-mail: clona@tyhan.cz

Firma:  465 612 077

Mobil:  602 412 012

Privat:  465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

Trafika Dana Veselá
náměstí Rokytnice v O.h.

l dobíjení telefonů přes terminál 
l kurzové sázení
l sazka, sportka ON-LINE 
l denní tisk l  upomínkové předměty 
l drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:
pondělí - pátek  6 - 17 hod.
sobota  7 - 12 hod.
neděle  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!

Webové stránky: www.mamor.cz
Ceny na webu jsou platné při odběru nad 3000,- Kč bez DPH.

NABÍZÍME:

TRAFIKA PETR KUNC ROKYTNICE

grilovací tácky, alobal, špejle,
ubrousky, kelímky, dřevěné uhlí

VŠE PRO GRILOVÁNÍ:

…a využívejte všech výhod, 
které nabízíme.

Zaregistrujte se k nám 
do 30. června 2014 

a staňte se našimi pojištěnci 
od 1. 1. 2015.

STAŇTE SE NAŠIMI POJIŠTĚNCI…

od 1. 



Něco málo z historie
  Píše  se  rok  1983,  ve  staré  sokolovně  trénují  při  teplotě    5°C 
Petr a Vašek Brůnovi, Honza Ruman, Luboš Bečička, Josef Bajer, 
Jiří Epikaridis,  později možná  i  někteří  další.  Podmínky  tomuto 
malému  sportu nepřály. Nevyhovující  prostory,  teplota přibližně 
stejná jako na „Faráku“, sociální zázemí dnes již nepředstavitelné, 
nutné osvětlení vlastní amatérské výroby, stoly pamatující stude-
nou válku,  pálky  a míčky za  „vlastní“. Přesto parta okolo Petra 
Brůny hraje úspěšně okresní soutěž a nevzdává se ani v okamžiku, 
kdy je stará sokolovna definitivně mimo provoz. Poslední angaž-
má stolního tenisu v Rokytnici je Anenský sál Rokytnického zám-
ku. V roce 1987 odchází z Rokytnice Petr Brůna a stolní tenis se 
postupně ukládá k dlouhému spánku. Stopy  této doby  jsou stále 
aktuální. Petr Brůna je prvním hráčem v okresním žebříčku mužů 
v sezonách  2011- 2012 , 2012 – 2013 a na druhém místě v sezóně 
2013 – 2014.

Probouzení
  V  roce  2004  se  rokytnická  základní  škola  stala  díky  stavební 
investici moderní institucí, prozatím široko daleko nepřekonanou 
svoji  užitnou  hodnotou,  kterou  oceňují  všichni  její  návštěvníci 
z jakéhokoli oboru. Přirozenou výměnou učitelského sboru došlo 
i k procitnutí stolního tenisu z medvědího spánku. Nástupem pana 
učitele Mgr. Martina Vrkoslava začal stolní tenis získávat své pří-
znivce z řad studentů základní školy. Praxe ukázala, že stolní te-
nis je vhodná forma zábavy a užitečně stráveného času pro školní 
družinu. S podporou ředitele školy Mgr. Zdeňka Duška a učitele 
Mgr. Miroslava Rückera  odvedla  nesmírně  důležitou  práci  paní 
Ludmila Hamáčková. Díky ní se udržela kontinuita v dovednos-
tech a zájmu žáků o stolní  tenis na škole dodnes. Podmínky pro 
stolní tenis na základní škole jsou výjimečné, srovnatelné s vrcho-
lovými středisky na okrese. Pro žáky školy jsou všechny potřeb-
né podmínky zdarma (prostory, teplo, elektřina, sociální zařízení, 
šatny, stoly, pálky, síťky, míčky). Co víc si může žák a jeho rodič 
přát?

Současnost
  Rok  2011  se  stal  přelomovým.  Se  souhlasem  ředitele  školy 
Mgr. Zdeňka Duška vznikl kroužek stolního tenisu s pravidelnou 
dobrovolnou účastí studentů školy. Někteří studenti základní školy 
začali dosahovat od roku 2012 výkonnosti, která jim umožňova-
la  zúčastnit  se  prvních  turnajů  pořádaných  oddíly  stolního  teni-
su  a  okresním  svazem.  Školu  reprezentovali  žáci Miloš Hanyk, 
Nikola Rebhanová, Eliška Koďousková, Miroslav Rücker, Vojta 
Cvaniga. Pomohli první sponzoři – Selka Rokytnice, ŽPSV Litice 
nad Orlicí. Rokytnice postavila v  letech 2012 a 2013 tým, který 
reprezentoval město na turnajích Rokytnic.
  Pravidelnost  v  činnosti  kroužku  a  dílčí  úspěchy  žáků  neu-
šly pozornosti  střední generace  rokytnických mužů.  Jejich účast 
na  tréninku  dětí  vedla  nakonec  k  založení  mužstva  mužů  při  
1. FC Rokytnice v O.h. Všichni třicátníci a čtyřicátníci s poraně-
nými kotníky, koleny, rameny a bolavými zády z fotbalových a ho-
kejových soutěží dnes tříbí svoji techniku za stolem, aby je jejich 
děti soustavně neporážely. To je další malý – velký úspěch stolního 
tenisu v Rokytnici. Pro sezonu 2014 – 2015 se vážně připravuje 
ustavení mužstva „B“ mužů a jedná se o intenzivně o návratu his-
toricky druhého nejúspěšnějšího hráče stolního tenisu v Rokytnici 
pana Václava Brůny do týmu A.
  Do sezóny 2012 – 2013 dostal kroužek dárek z říše snů. Ve spo-
lupráci  zřizovatele  školy  a  jejího  vedení  se  podařilo  zajistit  in-

teligentní  robot  s  digitálním  ovládáním pro  trénink  hráčů  všech 
úrovní, ideální pro první krůčky dětí. 
  Ve  škole  jsou  další  studenti,  kteří mají  za  sebou  první  kroky 
stolně tenisové abecedy a kteří mohou dále pokračovat v růstu ne-
jenom sportovním, ale i ve vývoji všestranné individuality. Dobré 
výsledky mají Nikol Rykrová, Roman a Ondřej Kolovratníkovi, 
Daniel  Kubík.  Nelze  nezmínit  jeden  sportovní  úspěch.  Eliška 
Koďousková  uspěla  ve  výběrovém  kempu  Královéhradeckého 
a Pardubického kraje mladších žáků a od března tohoto roku tré-
nuje pod vedením profesionálních trenérů ve středisku v Dobrém 
v O.h. Díky pochopení obou rodičů může zlepšovat svoje doved-
nosti dvakrát týdně za odborného vedení ve společnosti deseti nej-
talentovanějších dětí v kategorii mladších žáků. 
  V průběhu měsíce dubna začal kroužek stolního tenisu pracovat 
dvoufázově s využitím času před zahájením vyučování.  Tento čas 
byl zvolen záměrně pro zájemce ze žáků prvního stupně včetně do-
jíždějících. Kroužek v současné době navštěvují žáci Míra Pavliš-
ta, Martin Gruncl, Matěj Halbrštát Marek a Jiří Soběslavovi. Jedná 
se o druhou generaci žáků, kteří budou postupně získávat správné 
návyky  s  perspektivou  až  sedmi  let.  Při  rozumném vedení  je  to 
předpoklad k dosažení solidních výsledků.
  Měsíc  duben  byl  pro  kroužek  stolního  tenisu  opravdu  štědrý. 
Došlo k dalšímu důležitému kroku ke zkvalitnění činnosti. Krou-
žek získal generálního sponzora. Jeho působení poznají nejen děti, 
ale jistě jej ocení hlavně rodiče. Jménem dětí, vedení školy a rodi-
čů patří poděkování a uznání firmě SVITR  a.s. Rokytnice v Orlic-
kých horách, jejímu vedení, jmenovitě předsedovi představenstva 
panu Mirko Trnčákovi.

Budoucnost
  Kroužek stolního tenisu nemá žádné vysoké cíle. Je součástí vý-
chovného systému základní školy. Jeho posláním bude nadále vést 
svoje žáky a studenty k aktivnímu využití volného času s možností 
dosáhnout vlastním přičiněním zajímavých sportovních výsledků. 
K  rozvíjení  pohybové  zdatnosti  v  kolektivu  patří  i  společenská 
výchova, komunikace s okolím, utváření vlastního názoru, disku-
se, ovládání emocí, respekt k soupeřům, slušné chování, galantní 
vystupování, úcta k cizímu majetku, dodržování pořádku. To jsou 
zásady, na kterých je činnost kroužku od počátku postavena a bude 
je nadále uplatňovat soustavně při své činnosti.
  Stolní tenis v základní škole děkuje za porozumění, toleranci, fi-
nanční i morální podporu lidem na všech úrovních, kteří nás podpo-
rují.
  Na připojených výsledkových tabulkách za sezonu 2013 - 2014 
si  může  znalec  i  neznalec  ověřit  šikovnost  rokytnických  dětí 
a schopnosti jejich tatínků. 
  Podrobné informace získáte na www.stis.pink-ponk.cz

L.B.

Stolní tenis v Rokytnici

  V dubnu 2014 skončila první soutěžní sezóna. V této sezóně 
hrálo družstvo 1.FC soutěže v kategorii RP3 společně s dalšími 
sedmnácti týmy, rozdělenými do dvou skupin. Tým 1.FC Ro-
kytnice v O.h. se umístil na výborném 9 místě.
  Sezónu  tým  zakončil  na  hřišti  1.FC.  U  výborného  gyrosu 
a piva proběhlo vyhlášení nejlepšího hráče týmu a předání pu-
tovní ceny. Nejlepším hráčem byl Petr Mareš, který vyhrál 74% 
zápasů.
  Úspěchy rokytnického stolního tenisu lze sledovat na webo-
vých stránkách: www.1fcrokytnice.cz a stis.ping-pong.cz

Tomáš Holenda

Sezóna 2013/2014



Konečné pořadí RP3
  1. TJ Baník Vamberk „C“
  2. TJ Velešov Doudleby nad Orlicí „B“
  3. SK Kounov
  4. Sokol Častolovice „D“
  5. TTC Kostelec nad Orlicí „E“
  6. Sokol Rychnov nad Kněžnou „C“
  7. TJ Start Olešnice v Orlických horách „B“
  8. Sokol Slatina nad Zdobnicí „B“
  9. 1. FC Rokytnice v Orlických horách
10. SK Vršovan Voděrady „D“
11. SK Záměl „B“
12. TTC Kostelec nad Orlicí „F“
13. TTC Hasiči Vrbice
14. Sokol Rychnov nad Kněžnou „D“
15. SK Týniště nad Orlicí „C“
16. TJ Baník Vamberk „D“
17. TJ Start Olešnice v Orlických horách „C“
18. SK Solnice „B“

q Cena nejlepšímu hráči 1.FC.

q Trénink v aule ZŠ v Rokytnici v Orl. h.

Starší přípravka:
12. kolo

1.FC  –  Černíkovice  4:8  (3:4); 
branky: Houser Jakub 3, Štěpá-
nek Radim
1.FC  –  Borohrádek  7:8  (4:3); 
branky:  Štěpánek  Radim  3, 
Houser Jakub 2, Soběslav Jiří, 
Soběslav Marek

13. kolo
1.FC – Opočno 1:2 (1:1); bran-
ka: Houser Jakub
Solnice – 1.FC 3:6 (2:1); bran-
ky:  Houser  Jakub  3,  Soběslav 
Jiří 2, Štěpánek Radim

14. kolo
Doudleby  –  1.FC  0:13  (0:8); 
branky: Houser Jakub 6, Štěpá-
nek Radim 3, Soběslav Marek 
2, Rucker T., Soběslav Jiří
České  Meziříčí  –  1.FC  15:1 
(6:0); branka: Houser Jakub

Mladší žáci:
14. kolo

1.FC  –  Borohrádek  3:2  (1:1); 
branky: Levý David 2, Hagara 
Patrik

15. kolo
Opočno – 1.FC 0:2 (0:0); bran-
ky:  Forche  Stanislav,  Hagara 
Patrik

Muži „A“
16. kolo

1.FC – Křivice 3:1 (2:0); bran-

ky: Presbruchý, Zdařil, Koukol 
z pen.

17. kolo
Žďár n.O. – 1.FC 0:0

18. kolo
1.FC – Solnice kvůli nepřízni-
vému počasí odloženo

Muži „B“
14. kolo

1.FC  –  Labuť  Rychnov  1:2 
(1:0); branka: Ďoubek

15. kolo
Lípa – 1.FC 2:3 (1:1); branky: 
Ďoubek 2, Belan

16. kolo
1.FC – Čermná 2:1 (0:0); bran-
ky: Stoklas, Pelant

17. kolo
Voděrady  –  1.FC  1:3  (0:3); 
branky: Ďoubek 3

  Květen  byl  ve  znamení  vý-
kyvného  počasí,  kdy  větši-
na  utkání  se  hrála  na  pokraji 
způsobilosti  terénu.  Přípravka 
i  žáci  se  tím  nedali  odradit  a 
předvádějí tak vyrovnané další 
výkony. Navazují na první jarní 
zápasy, kdežto muži si potřebo-
vali vylepšit svoji reputaci. A to 
se také částečně podařilo.
Rozpisy a více informací na 
www.fcrokytnice.cz.

1. FC Rokytnice v Orlických horách

ZŠ Ústí nad Orlicí vs. ZŠ Rokytnice 0 : 3 (Rebhanová, Páchová, 
Klimišinová).
ZŠ Rokytnice vs. ZŠ Vyprachtice 10 : 0 (Rebhanová 5x, Klimiši-
nová 3x, Páchová 2x).
ZŠ Šumperk vs. ZŠ Rokytnice 0 : 0 

Postup do krajského kola
ZŠ Rokytnice vs. Gymnáz. Jeseník 2 : 0 (Žížalová, Součková). 
ZŠ Pardubice vs. ZŠ Rokytnice 0 : 0
ZŠ Rokytnice vs. ZŠ Moravany 0 : 1

  Do celostátního finále jsme sice nepostoupili. Zaskočil nás zá-
jezd do Anglie a tedy neúčast několika dívek z 9. třídy. I tak patří 
žákyním naší školy velký dík za vzornou reprezentaci nejen naší 
školy ale i našeho města. 

V  letošním Coca Cola cupu reprezentovaly žákyně:
  Ze 6. třídy Veronika Faitová a Bibi Stevens. Ze 7. třídy Pavla 
Hagarová,  Nikola  Rykrová,  Šárka  Páchová  a  Nela  Štěpánková. 
Z 8.  třídy Lucie Burešová, Štěpánka Sedlatá, Kateřina Števková 
a Denisa Součková. Z 9. třídy Anna Klimišinová, Adéla Páchová, 
Nikola Rebhanová, Kristýna Toběrná, Monika Žížalová, Barbo-
ra Skutilová, Daniela Doležalová, Kateřina Holubářová a Darina 
Radčenko.                JU

Výsledky Coca Cola cup 2014 – žákyně



q Starší kategorie žáků na krajském finále turnaje v Jičíně.

q Fotografie žáků, kteří nás reprezentovali, s rodiči.

  Žáci naší základní školy se jako každoročně zúčastnili celostát-
ního fotbalového turnaje McDonald´s Cup 2013/2014. Turnaj se 
hrál ve dvou věkových kategoriích. 1. - 3. třída a 4. - 5. třída. Prv-
ním turnajem bylo okresní kolo. Zúčastnili jsme se v obou uvede-
ných kategoriích. V mladší kategorii jsme po dobrých zápasech se 
soupeři skončili na čtvrtém místě. Ve starší kategorii jsme se zápas 
od zápasu zlepšovali a nakonec po zásluze turnaj vyhráli a zajistili 
si tak účast na krajském finále 22.5.2014 v Jičíně.

Krajské finále McDonald´s Cupu 2013/2014
  Parta kluků 4. a 5. třídy si opět po dvou letech vybojovala účast 
v  krajském finále.  Finále  se  jako  tradičně  odehrálo  v  Jičíně. Ve 
finálových bojích naši kluci podali dobré výkony a s bilancí 2 po-
rážek, 1  remízy a 1 výhry obsadili celkově 4. místo v kraji. Pro 
naši školu i samotné kluky to je jistě velký úspěch. 
  Děkujeme klukům za reprezentaci školy a města. Rodičům za 
podporu. 
ZŠ Rokytnice - ZŠ Broumov  0:3
ZŠ Rokytnice - ZŠ Hradec Králové SNP  0:2
ZŠ Rokytnice - ZŠ Jičín 1:1 branka Hagara
ZŠ Rokytnice - ZŠ Dvůr Králové 2:1 branky Hagara 2x

Školu reprezentovali:
Klein, Zavadil, Rücker Miroslav, Garabík, Kubík, Hagara, Dostál, 
Müller, Štěpánek, Lali, Mihulka, Houser, Rücker Tomáš

Miroslav Rücker

McDonald´s Cup 2013/2014

  Již  14.  června  se  nádvoří Kolowratského  zámku  v Rychnově 
nad Kněžnou promění v setkání všech, kterým učarovalo dřevo. 
Dřevo je nejhojněji zastoupeným materiálem skvostných zámec-
kých interiérů v Rychnově nad Kněžnou. Sami můžete posoudit, 
že umění našich vystavovatelů si nic nezadá s uměním starých mi-
strů řezbářů, truhlářů a intarzistů a mnoha další řemesel.
  Tři desítky vystavovatelů nám během Dřevořezání dovolí na-
hlédnout, co všechno dokáží z tohoto materiálu vytvořit a jistě Vás 
přesvědčí, že i účelné věci mohou mít svůj půvab. Pokud přijmete 
naše pozvání uvidíte výsledek několikadenního úsilí řezbářů, kteří 
během  řezbářského  sympozia vdechnou život  celkem 12 mario-
netám. Práci řezbářů budete moci sledovat již od 11. -13. června 
na nádvoří zámku. Kdysi se stejnými marionetami hrával proslulý 
loutkář Matěj Kopecký. Skvostné oblečení marionetám vytvořila s 
neobyčejným citem sběratelka a restaurátorka panenek a kočárků 
paní Helena Minaříková.  Od 14 do 20 hodin je pro Vás připraven 
atraktivní  doprovodný  program.  Budete  moci  sledovat  zápolení 
šermířů,  zažít  výcvik  pikenýrů,  obdivovat  umění  tanečnic  a  vy-
zkoušet si středověké hry. Program vyšperkují zpíváním, tancem a 
hudbou děti z MŠ Láň,  trubači ze ZUŠ a Sarabanda.
  Po celé odpoledne Vás čekají kostýmované prohlídky zámec-
kých komnat. Již 14. června v Rychnově nad Kněžnou bude his-
torie opět ožívat. Osobně se setkáte s tajemnou Bohunkou - Bílou 
paní, díky katu Mydláři nahlédnete do tajů katovského řemesla a 
proslulý architekt Jan Blažej Santini Vám prozradí, kterým stav-
bám vtiskl  jejich  tvář. V zámecké kavárně  i u stánků spolehlivě 
uhasíte žízeň  a zaženete hlad. Večerní program zakončí noční oh-
ňová produkce. 
 V sobotu 14. června jste zváni na Rychnovské dřevořezání 
s bohatým doprovodným programem, prožijte atmosféru této 
jedinečné události, která je příležitostí,jak poznat zámecké 
interiéry, historické postavy a jejich příběhy. Můžete obdivo-
vat neobyčejně bohatou škálu předmětů ze dřeva,  setkat se  
s těmi, pro které se stalo jeho opracování zálibou, koníčkem 
nebo profesí. Zámecké interiéry vyzdobí okouzlující květinová 
aranžmá z živých květin a dřevin, marionety, loutky a unikátní 
práce vystavovatelů.

ZVEME VÁS
NA RYCHNOVSKÉ DŘEVOŘEZÁNÍ

Galerie koupí
obrazy, sochy, betlém, knihy, mince,

bankovky, vyznamenání. 
Přijedeme. Tel.: 602 237 489



Putovní pohár Města Rychnov nad Kněžnou 
doputoval zpátky do Rokytnice!

Putovní pohár Města Rychnov nad Kněžnou 
doputoval zpátky do Rokytnice!

  Stejně jako loni ho vybojovali a obhájili Radim Toman s klis-
nou Ginger, zvítězili ve stěžejní disciplíně Barrel race i v disciplí-
ně Pole bending. Pozadu nezůstaly ani naše juniorky. A to v kon-
kurenci  dospělých  jezdců! Denisa  Fricová  s Berenikou  přivezly  
3. místo z Horsemanshipu a 4. místo z Vlajkového závodu a Anič-
ka Plívová také s Berenikou 3. místo z Vlajkového závodu.

MŠ za SK Wiyrhanea

q Nejmladší Anička Plívová s Berenikou se toho nebály!

q Putovní Pohár Města Rychnova nad Kn. (uprostřed) a další 
trofeje našich jezdců a koní.

q  Vítězové    a  obhájci  po-
háru  Města  Rychnov  nad 
Kn.  Radim  Toman  a  klisna 
Ginger.

q  Dlouholeté  kamarádky 
Denisa Fricová a Berenika.

CYKLO-
BUSY
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PLACENO PŘEVODEM

ODBĚRATEL:
 

NOVINOVÁ ZÁSILKA

  Čarodějnice, čárovna, bosorka, striga, baba Jaga a mnoho dal-
ších jmen mají bytosti, které se každý rok prolétávají na košťatech 
našimi krajinami 30. dubna. Některé pokrokové čarodějnice již k 
tomuto účelu používají vysoce výkonné vysavače.

  Nejinak tomu bylo i v Bartošovicích. Výše jmenovaných bytostí 
bylo celé hejno, malých i velkých a byly tak drzé, že ani nepočkaly 
na tmu a asistovaly při stavění máje. Tu stavěli místní dobrovolní 
hasiči a je mimořádně vysoká. Stavěli ji ručně za pomoci dřevě-
ných nůžek,  takže se při  tom náležitě zapotili. Neskolili  ji žádní 
záškodníci  z  konkurenčních  obcí  ani  víkendová  vichřice,  která 
lámala  stromy  jako  sirky.  I  děti  si  postavily  svoji malou májku 
za  pomoci  rodičů.  Rodiče  s  dětmi  také  obě máje  před  postave-

Čarodějnicím se v Bartošovicích líbilo
ním společně vyzdobili. Když obě máje stály, všichni se odebrali 
před kulturní dům, kde již stál stan s občerstvením a hranice, na 
níž se skvěla parádní kandidátka na upálení. Dočkala se. Na sou-
sedním ohni si přítomní mohli opéct přinesené nebo zde zakoupe-
né uzeniny. Při dobrém moku a hudbě linoucí se z reproduktorů, 
se všichni dobře bavili a i počasí se na rozdíl od předešlých dnů 
povedlo.
  Pořádala Obec Bartošovice a SDH Bartošovice, občerstvení za-
jistil SK Ledříček.        Petr Zámečník

Příští číslo Horského kurýra bude letním dvojčíslem, kde 
najdete i kompletní program Anenské pouti v Rokytnici. 

Vyjde zhruba v polovině měsíce července.


